

《爸爸去哪儿》“破5”引争议，监制滕华涛——

我拍的是真人秀，不是故事片

亲子真人秀电影《爸爸去哪儿》自大年初一上映以来，截至2月9日票房达到5.7亿。该片在取得高票房的同时也引发争议，有观点认为，一部五天拍成的“栏目剧”票房如此高，中国电影真是没救了。对此，该片监制、著名导演滕华涛接受本报记者专访称：“我从来没说过这是一部好电影，但是你得承认它是观众喜欢的电影，不然哪儿来的这么高票房？”



本报记者 倪自放

票房高未必是好电影

齐鲁晚报：滕导担任这部电影的监制之前，是否预计到会这么火爆？是否预计到相关的争议？

滕华涛：一开始想做这个事情的时候，就已经估计到会有不少质疑，我想到大家会说这个不像电影。但实际上我从电影的技术角度来讲，《爸爸去哪儿》的电影版制作难度是相当大的。我反对单纯以票房来判定电影的好坏。我从来没说过这是一部好电影，不管它的票房到几亿。但是，你得承认它是观众喜欢的电影，不然

哪儿来的这么高票房？

齐鲁晚报：有评论说该片是“加长版的综艺节目”，“电影院里看电视”，你怎么看？

滕华涛：我也想到了大家可能这么说，但我自己没有这样的障碍，你在电影院里看这样一个故事，有笑有泪，三观正确，温暖，适合全家一起看，它有什么不可以做的呢？

齐鲁晚报：如果只算拍摄时间，这部电影是否破纪录了？

滕华涛：如果只说拍摄的五天，我不知道这是否算个纪录。但同时动用25台摄影机，19组录音，10组剪辑，在现场的高达400多人的摄制组，这应该也算是一个纪录了。技术含量除了机器多，我们也是完

全照着审查的方式去做的，电影摄影机的记录方式和电视的是不一样的。

不会成为电影界主流现象

齐鲁晚报：湖南卫视之前把“快乐男生”搬上大银幕并不成功，“中国好声音”拍电影也不成功。在拍摄电影版《爸爸去哪儿》之前，考虑过前车之鉴吗？

滕华涛：其实我在接这个项目之前，并不知道湖南台拍的其他电影，也不知道“中国好声音”拍成电影了。也不知道他们的问题出在哪里。可能因为电影版《中国好声音》编

了一个故事，但观众为什么要进电影院去看一个“中国好声音”编出来的故事呢？电影版《爸爸去哪儿》拍摄前，他们给我几个版本的《爸爸去哪儿》的故事，都被我拒绝了，我拍的是真人秀，不是故事片，我的疑问就是我为为什么要去看这样的故事？最后我们的电影就不是以故事的形式呈现的。

齐鲁晚报：故事片，和这次的真人秀，你更喜欢哪种？

滕华涛：我觉得正常的电影就是故事片那样的类型，像《爸爸去哪儿》这样的偏重真人秀的东西，不会在电影界成为一种主流现象，我自己也不太可能在未来尝试这样的东西。

马年春节征集反响热烈

本报讯(记者 师文静) 为弘扬我国优秀传统文化，丰富广大人民群众春节期间精神文化生活，由山东省网络文化办公室、山东省书法家协会主办，中国山东网承办，全省各重点新闻网站协办的“骏马东风中国梦”马年春节征集暨命题春联书法网络大赛于1月29日正式启动。活动得到了省内外众多书法家、书法爱好者和楹联爱好者的广泛支持和踊跃参与，截至2月9日，大赛官网(<http://chunlian.sdchina.com.html>)互动点评已超过10万次。为满足更多书法家、书法爱好者和楹联爱好者的创作热情，组委会决定将征稿日期延长至3月15日。

“命题春联书法”以“骏马追风扬气魄，寒梅傲雪见精神”和“昂首扬鬃，骏马舞东风，追求梦想；斗寒傲雪，红梅开大地，实现复兴”为内容，书体形式不限。“马年春节征集”要求内容团结奋进，健康向上，凝聚正能量，作品须为原创。

据了解，山东省书法家协会主席顾亚龙为活动题名。大赛获奖作品将制作精美画册，书法获奖作者将具备山东省书法家协会会员入会条件之一。

张译自曝初恋身份

本报讯(记者 邱祯) 11日晚，天津卫视《我的校友是明星》将迎来因出演《辣妈正传》《抹布女也有春天》而被观众称为“国民好老公”的张译。而在节目现场，张译的初中同学爆出他与同桌校花的暧昧情史，而该名同学郭娜的女同学也通过VCR现场送上祝福。面对主持人的追问，张译也大方承认二人“缘分颇深”，并自曝被当时任华谊兄弟影业宣传总监的郭娜游说加盟的往事。

在《我的校友是明星》现场，张译直言，选择加盟华谊兄弟，有很大的原因是由于其初恋郭娜的游说。节目中，张译与其初中母校——哈尔滨113中的老同学及班主任一起现身节目现场。而曾经张译与被称为“全校梦中情人”的郭娜的暧昧情愫也遭到了现场同学老师的调侃。而面对同学的调侃，张译也感慨二人之间“缘分深，挡都挡不住”。

远在法国的郭娜通过VCR的形式现身，并直言“张译从来不跟她诉苦，是真男人”，也让张译暗爽不已。

小沈阳起床耍大牌

发微博道歉，女儿被赞“红心萝卜女”

本报讯(记者 师文静) 浙江卫视明星家庭户外亲子成长秀《人生第一次》第五期在2月8日大年初九温暖播出。上期节目中，小沈阳没有信守承诺，大发起床气的表现被网友指责“耍大牌”，并引起网络热议。节目播出后，小沈阳第一时间在微博接受网友的批评，公开道歉“我错了”。

节目中，为了让各组明星家庭亲身体会少林寺严谨自律的生活，第五期节目中，除了抵挡严寒，明星家庭还要在凌晨四点半早起打板。通过简单的竞赛环节，最终小沈阳和王仁甫“幸运中奖”！早晨，习惯晚睡作息的小沈阳不仅晚起，还大发“起床气”，最终没能完

成任务。节目播出后，小沈阳不信守承诺并发“起床气”引发网友争议，并被不少观众指责有“耍大牌”之嫌。当晚，小沈阳通过新浪微博向网友公开道歉：“谢谢大家的关注与批评！对于起早这件事情，再次向喜欢我的观众道歉！我表现得不太好！我就是这样一个人，开心就开心！不开心就不开心，别的不会。耍大牌谈不上，因为我不是大牌，就一普通的老百姓，只不过透明一些！”

就在小沈阳被网友指责的同时，小沈阳女儿阳洋在《人生第一次》共五期节目中的表现却被广大观众一致认为是“乖

巧”“懂事”“让人心疼”。节目中阳洋知道早起对爸爸是件难事，她主动早起，自告奋勇陪同爸爸一起出门打板。据了解，为了能陪爸爸打板，阳洋一夜没睡。

由此，观众对小沈阳女儿阳洋是大赞不已，网友纷纷为懂事的阳洋叫好称赞，“阳洋你真棒”的话题直飙各大网站媒体热门榜，暖心的“红心萝卜女”的称号迅速在网络走红。



小沈阳逗女儿。

HAPPY NEW YEAR 2014
 YEAR OF THE HORSE

山东商业职业技术学院
 祝全省人民
 马年吉祥，幸福安康，马到成功!